

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

## ОБЗОР ЭКОНОМИКИ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙОНА ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 1993 ГОДА

### ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

За январь — сентябрь текущего года промышленными предприятиями Сланцевского района произведено промышленной продукции в действующих ценах на 23,6 миллиарда рублей. Это при том, что объем промышленного производства сократился по сравнению с январем — сентябрем 1992 года на 25,6 процента. Только два предприятия по итогам работы за 9 месяцев имеют незначительный рост выпуска продукции по отношению к соответствующему периоду прошлого года. Это — АО «Сланцыхлеб» и АО «Консервный завод».

Из важнейших видов продукции, учитываемых в срочной отчетности, снижен выпуск к соответствующему периоду прошлого года восстановленных автопокрышек на 72 процента, резиновой обуви — на 40 процентов, цемента — на 47 процентов, железобетонных изделий — на 41 процент, швейных изделий — на 21 процент, масла сланцевого — на 15 процентов, сланца — на 11 процентов. Вывозка древесины снижена на 21 процент. По продукции пищевой промышленности снижение составило: по цельномолочной продукции — на 41 процент, колбасным изделиям — 15 процентов, мясопродуктам — 4 процента, консервам — 8 процентов.

За истекший период увеличен выпуск бензола и толуола (соответственно на 28 и 18 процентов), хлебобулочных изделий на 2 процента. Выработка электроэнергии увеличена на 12

процентов.

Промышленными предприятиями района в январе — августе 1993 года получено балансовой прибыли 13,7 миллиарда рублей. С убытком сработало одно торфопредприятие «Дубоемский мох».

Сумма экономических санкций, полученных нашими предприятиями, составила 77 миллионов рублей, уплаченных — 144 миллиона рублей. По состоянию на 1 октября задолженность нашим предприятиям за отгруженную продукцию составила 11 миллиардов рублей, из которых 34 процента — задолженность с истекшим сроком оплаты. Долги наших предприятий — 8,2 миллиарда рублей, из которых 20 процентов с истекшим сроком оплаты.

За 9 месяцев на промышленных предприятиях было предоставлено 50560 человеко-дней отпуска по инициативе администрации. Наибольшее количество дней вынужденного отпуска предоставили своим работникам АО «Завод «Полимер», АО «Швейная фабрика «Молодость» и АО «Цесла» (соответственно: 23, 11 и 5 дней на 1 работника).

Численность работающих в промышленности сократилась по сравнению с январем — сентябрем 1992 года на 7 процентов. В ближайшие 3 месяца намечено к высвобождению 55 работников (ЛПО «Ленинградсланец», АО «Завод «Сланцы»).

В сентябре текущего года по сравнению с сентябрем прошлого года средняя заработная плата в промыш-

ленности возросла в 12 раз, по сравнению с августом текущего года увеличилась на 23,7 процента и составила 75,6 тысячи рублей. Наиболее высокую заработную плату за сентябрь имели работники АО «Стройдеталь» и ЛПО «Ленинградсланец», соответственно — 100,1 и 102 тысячи рублей. Наиболее низкую — работники АО «Цесла», леспромхоза и торфопредприятия «Дубоемский мох», соответственно: 33 тысячи рублей, 33,7 и 36,3 тысячи рублей.

### СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Хозяйства района завершают уборку урожая сельскохозяйственных культур и заготовку кормов. На 25 октября сжаты зерновые культуры с площади 2185 гектаров. С каждого гектара намолочено в среднем по 21,2 центнера зерна против 13,6 в прошлом году. Картофель убран с площади 496 гектаров. Средний сбор клубней с гектара составил 96 центнеров против 114 в прошлом году.

По состоянию на 25 октября на площади 485 гектаров посеяны озимые культуры на зерно и зеленый корм, вспахано зяби на площади 638 гектаров. По сравнению с прошлым годом объемы этих работ снизились в два раза.

По состоянию на 25 октября хозяйствами продано государству 154 тонны овощей, что на 12 процентов меньше уровня прошлого года. Картофеля продано 667 тонн или на 32 процента меньше.

(Окончание на 2-й стр.)

## В понедельник у мэра

Последняя октябрьская неделя в городе и районе не была отмечена какими-то чрезвычайными неожиданными событиями. Криминальную обстановку, конечно, не назовешь спокойной, но определенная стабильность сохраняется. Как обычно, с анализа состояния общественного порядка началось оперативное совещание у главы администрации. Беспокоит то, сказал начальник городского ОВД А. А. Серов, что увеличивается число смертей по причине отравления алкогольными напитками и их суррогатами. Ряд адресов в Сланцах, Гостицах, Выхватке уже на примете у милиции, но, чтобы применить к продавцам алкогольной отравы должные меры, нужны факты. А умирающие (в буквальном смысле слова) выпивохи хранят тайну, где приобрели зелье. Упорство, достойное лучшего применения.

По словам А. А. Серова под «плотным контролем» ОВД находится рынок, и это позволяет утверждать, что он не находится в руках перекупщиков — мафиози. Однако нарушителей здесь достаточно. Например, на территории рынка находятся несколько ларьков, которые не используются по прямому назначению — для торговли. Владельцы превратили их в склады, причем фактически бесплатные. Администрация рынка закрывает глаза на эти вольности.

Вопрос о ларьках возник еще раз, когда речь зашла об очередном самовольно установленном киоске — возле магазина № 47. Как выяснилось, принадлежит он некоему Тимошенко, который предупрежден, что для установки ларька требуется разрешение. «Снести», — дал краткое распоряжение Я. Я. Богданов. Большая часть ларьков установлена без разрешения, надо же с кого-то начинать наведение порядка! С другой стороны этот вопрос вряд ли можно решить столь же однозначно по всем «незаконным» ларькам. Ведь во многих продаются не только спиртное и жвачка, но и продукты, кое-какие полезные мелочи, а значит — существует конкуренция с муниципальными магазинами.

Впрочем, конкуренция — тоже палка о двух концах. На прошлой неделе, например, машина хлебокомбината была направлена с хлебом для продажи в дальних деревнях. А водитель продал товар в Старополье и Овсище: хлеб, завезенный сюда райпо, был менее свежим и люди, конечно, охотно раскупили товар с машины. Жителям же тех самых дальних деревень вновь ничего не досталось.

З. ФЕДОРОВА.



## Вот такая музыка!

Ребята, которые занимаются в Выхватской детской музыкальной школе, действительно любят музыку. Они доказали это тем, что уже больше месяца занимаются в неотапливаемом помещении. Покрасневшие, негнущиеся от холода пальчики по-прежнему старательно трогают клавиши. Только в конце октября первый раз отменили занятия хора: в самом просторном классе, который не нагреть даже собственным энтузиазмом, стало невозможно провести 45 минут, если не прыгать через парты, чтобы согреться. Петь в таком положении не совсем удобно.

Впрочем, интересно то, что в этом здании находится как раз спортзал. И спортсмены тоже жалуются на холод. Столовая, которая помещается на первом этаже, тоже не греет своих посетителей, а работники кухни

вот-вот начнут готовить пищу на костре — так теплее.

А принадлежит это здание Выхватскому училищу № 57. Директор А. И. Семенов считает, что отопление его слишком дорого обойдется. На просьбы директора музыкальной школы жаловаться и дать разрешение на начало отопительного сезона он предлагает школе платить за отопление... всего здания. В то время как школа занимает всего 4 кабинета в трехэтажном здании. Попытки сельской администрации объяснить директору училища, что холод — не тетка, пока ни к чему не привели. Договор об аренде помещений А. И. Семенов готов расторгнуть хоть завтра, эта музыкальная школа вечно чем-нибудь недовольна.

Так что призывы «подумать о детях» могут остаться тщетными. Денег нет и точка. Желания найти выход, по-видимому, — тоже.

С. ШИШКИНА.

## После соревнования — праздничный вечер

Комитет мэрии по делам молодежи, физкультуре и спорту совместно с городским отделом образования и Домом детского творчества проводят кубок по футболу среди детских команд города.

16 октября на стадионе «Химик» прошли соревнования между командами «Резонанс» (тренер А. Н. Гуреев), «Молния» и «Химик» (тренер А. П. Амелин).

Младший состав команды «Резонанс» играл с коман-

дой «Молния». Игра окончилась со счетом 9:2 в пользу «Молнии». Команда «Химик» выиграла со счетом 5:4 у старшего состава команды «Резонанс».

После игры юные футболисты собрались в Доме детского творчества. Состоялось награждение лучших игроков. Ценные подарки получили В. Обухов, М. Сидоров, А. Сидоров, В. Тарасов, Д. Тарасов, А. Гоничев, П. Степанов, А. Афанасьев (команда

«Химик»), А. Фоменко, В. Макаров, А. Волков, А. Макаров, А. Кротов, В. Коршунов, И. Кренкель (команда «Молния»), а также игроки «Резонанса» — С. Андреев, А. Богданов, С. Митки, М. Смирнов, Д. Подольский, А. Трофимов, А. Федоров, А. Розов.

Творческие коллективы Дома детского творчества показали гостям эстрадно-шоу «Звездный дождь». Для юных спортсменов был организован чайный стол.

## В подарок — бесплатная подписка

этом случае им гарантировалась бесплатная полугодовая подписка на «Пять углов».

Те, кто не поленился сделать это, в конце октября уже получили квитанции о подписке. Кроме того, страховая компания «Аско-Петербург» застраховала всех подписчиков «Пяти углов» на 30 тысяч рублей. Интересно — сколько именинниц в нашем городе, носящих имена Вера, Надя, Люба и Софья, получили подписку на «Пять углов»? Девочки, откликнитесь! В ноябре мы

возрождаем традиционную страничку для детей и о детях, которая когда-то называлась «Сланцевские ребята». Сейчас она будет выходить под новым названием. Под каким — зависит и от вас. Объявляем конкурс на лучшее название. Пишите нам, пишите обо всем, что вас волнует, что вам интересно — о своих увлечениях, друзьях, обидях и неудачах, о первой любви...

Т. КРЫЛОВА.

# ОБЗОР ЭКОНОМИКИ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙОНА ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 1993 ГОДА

(Начало на 1-й стр.).

Естественные и сеяные травы скошены с площади 10,8 тысячи гектаров, что на 5 процентов меньше, чем к этому времени в 1992 году. Сена заготовлено 44 процента от уровня прошлого года, сенажа — 79 процентов. Заготовка сенокоса возросла в 2,8 раза. В расчете на условную голову крупного рогатого скота грубых и сочных кормов заготовлено в среднем 13,5 центнера кормовых единиц против 13,8 год назад.

Отмечена тенденция снижения поголовья скота. Численность крупного рогатого скота сократилась к 1 октября 1993 года на 12 процентов, в том числе коров на 16, свиней — на 17 процентов и составила, соответственно, 12,5 тысячи голов, 6 и 5,9 тысячи голов. Поголовье птицы снизилось на 37 процентов и составило 13,2 тысячи голов.

В январе — сентябре текущего года приплод телят составил 4,5 тысячи голов, что на 16 процентов меньше уровня прошлого года. На каждые 100 коров и нетелей, имевшихся к началу года, получено по 61 теленку против 66 в прошлом году. Приплод поросят составил 8 тысяч голов — на 9 процентов меньше уровня прошлого года. На 100 свиноматок, имевшихся к началу года, получено по 1981 поросятку против 1719 в прошлом году. Падеж крупного рогатого скота и свиней по сравнению с январем — сентябрем прошлого года уменьшился соответственно на 2 процента и 12 процентов. Процент падежа скота к стаду в обороте возрос.

По сравнению с январем — сентябрем прошлого года производство мяса возросло на 9 процентов и составило 1275 тонн. Производство молока снизилось на 19 процентов и составило 12573 тонны. Производство молока снизили все районы области. Продуктивность коров снизилась во всех хозяйствах и составила 1857 килограммов в расчете на одну корову, что на 398 килограммов меньше уровня прошлого года. В среднем по области продуктивность коров составила 2466 килограммов на одну корову. По надою молока наш район занимает 13 место по области из 17.

На 1 октября 1993 года хозяйствами продано государству 1276 тонн скота и птицы, 11450 тонн молока, 974 тысячи штук яиц. Закупки молока и яиц сократились по сравнению с прошлым годом соответственно на 11 и 37 процентов, продажа мяса увеличилась на 30 процентов.

Средняя закупочная цена одной тонны скота и птицы (в живом весе) за 9 месяцев текущего года составила 272,8 тысячи рублей (в среднем по области 309,2 тысячи рублей), одной тонны молока — 62 тыс. рублей (65,9 тысячи рублей по области), тысячи штук яиц — 17,5 тысячи рублей (14,9 тысячи рублей по области). Самая высокая закупочная цена — 370 тысяч рублей за тонну мяса во Всеволожском районе, за тонну молока 70,9 тысячи рублей в Ломоносовском районе.

Финансовое положение сельхозпредприятий усугубляется платежным кризисом, вызванным недостатком средств. По состоянию на 1

октября 1993 года селу потребители задолжали за поставленную продукцию 232 миллиона рублей. По этой причине наши хозяйства задолжали поставщикам 84 миллиона рублей. Задолженность по кредитам банка составила 84 миллиона рублей, задолженность в бюджет 5,5 миллиона рублей.

Численность работающих в сельских акционерных обществах сократилась по сравнению с январем — сентябрем 1992 года на 5 процентов и составила 2227 человек.

В сентябре текущего года по сравнению с сентябрем прошлого года средняя заработная плата работников сельского хозяйства возросла в 9,7 раза, по сравнению с августом текущего года увеличилась на 4 процента и составила 36 тысяч рублей. Наиболее высокую заработную плату имели работники АО «Родина» — 46,6 тысячи рублей, наиболее низкую — АО «Осьминское» — 26,3 тысячи рублей.

К началу октября в районе насчитывалось 50 крестьянских (фермерских) хозяйств с площадью 820,5 гектара (в среднем по 16 гектаров на хозяйство). По сравнению с 1 января 1993 года число крестьянских хозяйств увеличилось на 4 процента, а занимаемая ими площадь — на 2 процента. С 1 января 1993 года 3 крестьянских хозяйства прекратили свою деятельность.

## КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Предприятиями и организациями всех форм собственности освоено 4,1 миллиарда рублей капитальных вложений. Объем инвестиций сократился по сравнению с 9 месяцами 1992 года (в сопоставимых ценах) на 31 процент. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличили объем инвестиций АО «Завод Сланцы», АО «Сланцы-Хлеб», АО «Леском».

Капитальные вложения в производственное строительство составили 39 процентов от общего объема (на непроизводственное строительство 61 процент). Удельный вес капитальных вложений на непроизводственное строительство увеличился на 26 процентов. В III квартале 1993 года не введены 3 коттеджа АО «Леском», срок ввода которых перенесен на IV квартал 1993 года.

На строительство объектов агропромышленного комплекса использовано 144,3 миллиона рублей, что составляет 3 процента от общего объема капитальных вложений. Объем инвестиций в агропромышленном комплексе сократился на 35 процентов по сравнению с 9 месяцами 1992 года.

В строительстве работало 3 государственные ремонтно-строительные организации, 5 акционерных обществ, 3 товарищества с ограниченной ответственностью, 3 строительных кооператива. Государственными организациями выполнено 16 процентов объема подрядных работ, 57 — акционерными обществами, 27 организациями частной формы собственности. Объем подрядных работ, выполненных собственными силами, составил 2,1 миллиарда рублей или 102 процента к соответствующему периоду прошлого года (в сопоставимых ценах).

Валовая прибыль строительных организаций за январь — август 1993 года составила 331,4 миллиона рублей. В связи с убыточной работой в III квартале ликвидировано СХ ДРСУ.

Общая задолженность заказчиков за выполненные работы на 1 октября 1993 года составила 495,7 миллиона рублей, из которых 42,9 процента — задолженность с истекшим сроком оплаты. Строительные организации должны своим поставщикам 341,9 миллиона рублей, из которых 23,8 процента с истекшим сроком оплаты. Задолженность по кредитам банка имеет одна организация — АО «Вика» — 3 миллиона рублей.

Численность работающих в строительстве сократилась по сравнению с январем — сентябрем 1992 года на 4 процента и составила 1438 человек. За 9 месяцев предоставлено 228 человеко-дней отпуска по инициативе администрации, которые, в основном, приходится на АО «СРСУ». В сентябре текущего года по сравнению с сентябрем прошлого года средняя заработная плата в строительстве возросла в 12 раз, по сравнению с августом текущего года увеличилась на 1,5 процента и составила 78,1 тысячи рублей.

## ТОРГОВЛЯ

Розничный товарооборот за 9 месяцев 1993 года составил 5,6 миллиарда рублей. Продовольственных товаров (без учета рынка) население города и района приобрело на сумму 3,8 миллиарда рублей (67 процентов розничного товарооборота). На 1 октября 1993 года в розничной торговле имелись текущие запасы на сумму 0,7 миллиарда рублей, что обеспечит работу торговли на 20 дней.

Населению района оказано платных услуг на 371,4 миллиона рублей, что в действующих ценах в 6 раз больше, чем за соответствующий период прошлого года. Объем реализации бытовых услуг составил 56 миллионов рублей, что в 2 раза больше. Доля бытовых услуг составила 15 процентов от общего объема услуг.

## ПРИВАТИЗАЦИЯ

В январе — сентябре 1993 года в районе было приватизировано 2008 квартир, что в 2 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года. Средняя площадь приватизированной квартиры составила 48,1 кв. метра.

## ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

Демографическая ситуация остается неблагоприятной. Продолжается снижение рождаемости и рост смертности. В январе — сентябре 1993 года родилось 296 детей, что меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 18 процентов. Число умерших составило 766 человек или в 1,3 раза больше, чем за 9 месяцев прошлого года. Число умерших превысило число родившихся в 2,6 раза.

Число заключенных браков возросло по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 23 процента и составило 301. Развелось 195 пар (на 13 процентов больше).

Сланцевский городской отдел статистики.

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

### ТОЧКА ЗРЕНИЯ

## Б р а в о , господа демократы!

Прочитав в газете о собрании сланцевского отделения «Демократической России», с изумлением узнал, что основная задача этой партии — борьба с любыми формами коммунистического сознания. Раньше, пр простоте душевной, я думал, да и представители демократической общественности уверяли, что их основная задача — борьба с тоталитаризмом и диктатурой. Непревзойденной вершиной этой борьбы, очевидно, явился расстрел танками законно избранного парламента и добровольно — принудительный разгон органов народовластия на местах. Что ж, господа демократы, вы не первые в истории являетесь вышшим образцом «демократии». Ваши великие предшественники, некие Наполеон Бонапарт и Адольф Гитлер поступили со своими парламентами аналогично, после чего пытались навязать России свои образцы «демократии». Надеюсь, вы не запямятовали, чем окончились эти попытки.

Конечно, вы могли и запямятовать, но это извинительно, потому что мысли ваши были заняты борьбой с коммунистическим сознанием и будущее вам рисуется в радужном цвете. Риску пофантазировать и набросать несколько картинок вашей будущей идиллии. Итак, коммунистическое сознание побеждено. Под бурные аплодисменты масс вы рассаживались в мягкие кресла первого, второго, третьего и т. д. секретарей райкома партии «Выбор России». Работы непочатый край. То вызов на ковер строптивного директора, уклоняющегося от сдачи в ме-

таллолом за рубеж действующего оборудования, то разборка заявлений трудящихся о том, что некоторые вольнодумцы с красно-коричневым душком утверждают, что раньше можно было есть хлеб с маслом, то организация политучебы по материалам классиков буржуазизма — гайдаризма. А проведение 3—4 октября в очередной годовщину Великой Октябрьской Антисоветской Революции праздничных демонстраций? Представьте поток людей с портретами Ельцина, Бурбулиса, Гайдара, Чубайса, Шумейко, Полторанина.

Не правда ли, весьма мрачная картина, и если вы считаете себя борцами именно с таким «коммунистическим» сознанием, то ваши усилия направлены не по адресу. Лучшие представители этого «сознания», как правило, так и правят нами, поменяв лозунги и особо неистовствуя на тех, кто считает коммунизмом не борьбу за теплые места, а учение, на знамени которого начертано — Свобода, Равенство, Братство, Справедливость. Вот против этого и идет борьба с помощью дубинок и танковых снарядов. Так неужели об этом мечтали вы, господа демократы, когда начинали борьбу против и за? Bravo. Вы близки к осуществлению мечты, но призадумайтесь и, быть может, вам будет стыдно, очень стыдно.

Искренне жалеющий вас и считающий, что демократия и насилие — две вещи несовместимые, какими бы красивыми фразами их ни прикрывали, брезгливо относящийся к любой диктатуре.  
А. СОРОКИН.

## Я счастлива, что я не с вами

«Ведь главная задача создания «Демократической России» в том и состояла, чтобы бороться с любыми формами и проявлениями коммунистического сознания» — это цитата из статьи А. Зиновьева в «Знамени труда» от 26 октября.

Господа демократы, вы надеетесь воплотить свои задачи в жизнь? Но каким образом? Уж не омовскими ли дубинками, не лукавым ли телеоком, не газетной ли демагогической жвачкой? И позволите полюбопытствовать, что за метод вы избрали против моего коммунистического сознания, которое потухнет во мне с последним моим вдохом?

А ваш диктат — разве он обещает быть лучше предыдущего? Дух стяжательства не сможет оздоровить общество, а именно такой дух сопровождает ваш диктат.

Я счастлива тем, что я не с вами. В противном случае мне пришлось бы подойти к своему восьмидесятилетнему отцу, плюнуть ему под ноги,

растоптать плевком и сказать: «Вот, батя, что такое ты, твоё прошлое и твоя Партия. Ты учил меня бескорыстию — ату тебя! Ты был образцом трудолюбия — ату тебя! Ты служил идее справедливости и братства — ату тебя!»

Но есть во мне Совесть, и слов таких я не произнесу, а низко поклонюсь отцу моему Коммунисту и многочисленным его соратникам по партии. От их имени смею сказать вам, господа демократы:

Я — гражданский порыв,  
я — гражданская прыть!  
Вам ли, смутные дяди,  
могилу мне рыть?  
Вам — двуглавый орел  
со стержнем в глазах,  
Мне — кумач,  
победивший когда-то  
рейхстаг.  
Вы — лукавое племя,  
закулисный нарыв.  
Я — здоровый и гордый  
гражданский порыв.

Т. ПУШКАРЕВА,

# НАДО ВЫДЕРЖАТЬ...

На улице было пустынно. Уже зажигались уличные фонари и окна в пятиэтажках. За плотно задернутыми шторами лишь пробивался во мглу свет абажуров.

Через открытые форточки дома доносились приглушенные голоса. Мужичина рассказывал невидимому собеседнику о том, что вскоре отпустят цены на хлеб, и тогда придется вовсе нелегко. Из другого окна, где смотрели телевизор, спортивный комментатор надрывистым голосом сообщил о только что забитом в ворота противника мяче.

Сашка свернул с тротуара и прошел коротким путем, по тропинке, протоптанной по всему засыпанному ярко-желтыми листьями газону. Он посмотрел на окно первого этажа и остановился в раздумье. Оно было занавешено плохенькими занавесочками лишь до половины, под потолком на проводе висела лампочка. В комнате шло веселье. Из открытой форточки по округе разлетались пьяные крики и истерический смех. Вдруг пьяный голос предложил выпить за женщин, и все согласились.

Идти домой совсем не хотелось. Но после некоторых сомнений Сашка вошел в подъезд, поднялся по ступенькам и толкнул знакомую дверь. Она оказалась незапертой. На столе стояла вместительная зеленая бутылка. Мальчишка поднял глаза и встретился с большими ярко-голубыми, мутными глазами матери.

— Ну, что ты так смотришь? Что ж теперь, и выпить нельзя? Я и так на тебя всю жизнь положила, — сказала она.

Мужик с красным лицом и орлиным носом потянулся за бутылкой и налил целую до краю стопку.

— Пей! Ты же мужик! — с серьезным видом предложил он.

На какое-то мгновение Сашка словно впал в забытие и перестал понимать то, что здесь происходит. А когда поднял глаза, то увидел две пары пьяных глаз, в которых застыл немой вопрос: «Ну что же ты медлишь?».

Ему показалось, что вся его кровь прихлынула к лицу. Сдерживая себя, чтобы не сказать что-то очень обидное, он крикнул, что есть мочи: «Да пошли вы!» и выбежал из квартиры.

Хлопнула деревянная дверь подъезда, и он оказался на улице. Один-единственный в свои неполные двенадцать лет. Окно распахнулось, из него наполовину вывалилась пьяная мамаша:

— Можешь домой не приходить. Подонки! А что пью, так за свои! — прокричала она в темноту и захлопнула окно. Сашка шел не оглядываясь, а когда немного успо-

коился, то остановился и посмотрел на светящиеся теплом окна и побрел куда глаза глядят. Лишь бы не видеть пьяной матери.

...А ведь так было не всегда. Он еще помнил те времена, когда его мама была веселая, жизнерадостная с красивой прической. И вдруг все это исчезло.

Все беды начались с развода. Отец ушел к другой. Его больше не интересовала судьба бывшей семьи.

Мама тяжело переносила разрывку. И вскоре она стала вот такой... Она очень изменилась. Ее стало просто не узнавать. И теперь мальчуган почти каждую ночь уходил из дома...

Его длинные волосы, долго не видевшие парикмахера, закрывали глаза и доставали до носа. А он, не вынимая рук из карманов, лишь резким кивком головы заставлял их принять прежнее положение.

Брюки и рубашка, которые служили ему несколько лет, висели на нем мешком и уже давно выцвели. Неожиданно из-за угла вышла женщина. Она испуганно посмотрела на него, еще крепче прижала к себе сумочку и проскочила мимо.

Откуда-то из темноты вынырнула собака морда. Собака узнала знакомый силуэт и радостно бросилась навстречу.

— Дружок! — от неожиданности присвистнул мальчуган и пес оказался у его ног. Он порывался в глубоких карманах и не нашел ничего съестного, прошел еще немного и сел на край песочницы. Собака все еще ждала, что ей что-нибудь дадут и доверчиво виляла хвостиком.

— И тебе некуда идти? И ты никому не нужен, — обратился Сашка к Дружку, который улегся у его ног.

Окна в пятиэтажках гасли одно за другим, словно звездочки на небе. И вскоре в городе остались гореть только уличные фонари.

— Может быть, вернуться домой? — подумал мальчишка и тут же представил, что сейчас творится там...

Чтобы не привлекать внимания сторожихи, Сашка осторожно перепрыгнул невысокий забор детского садика и забился в небольшой теремок, свернулся калачиком и сразу же уснул. Ему снилось, что он вместе с родителями гуляет вдоль красивой аллеи и очень крепко держит их за руки...

Проснулся он от того, что у него заурчало в животе. Дружок, который пригрелся рядом, беспокойно подергивал во сне лапами и изредка рычал на невидимого врага. Сашка вылез из теремка и съезжил от прохладного ветра. Тем же путем он вышел из садика и пошел по

тротуару. Ларьки, где он утром рассматривал яркие упаковки шоколадок и жвачек, были пусты.

Мальчишку охватило какое-то необъяснимое чувство злости на весь свет, пьяную мать, учителей, которые только и знают, что пугать спецшколой. В порыве злости он схватил камень, который валялся на асфальте, и запустил его в витрину. Тут же из-за угла на улицу выехала патрульная милицмейская машина.

...Утром его на машине отвезли домой. Со вчерашнего вечера здесь почти ничего не изменилось. На полу рядом с пьяной матерью валялась опустошенная бутылка. Видимо, застолье закончилось не так давно.

Инспектор по делам несовершеннолетних, которая не один раз вызывала его с матерью на заседание комиссии, сдержала свое обещание. Мать собирались лишить родительских прав, а на него уже собирали документы, чтобы отправить в сландцевскую спецшколу.

...Милицейский «уазик» въехал на огороженную бетонными плитами территорию сландцевской спецшколы № 10 и за ними закрылись ворота. Навстречу им вышел невысокий мужчина. Он принял Сашку, взял папку с его документами и они направились в трехэтажное здание.

— Ну, давай знакомиться. Как тебя зовут? Сашка? А я Михаил Григорьевич Иванов, директор школы, — представился мужчина.

— Спецшколы... — поправил его Сашка. — Вы меня отпустите домой. Я ведь все равно убегу, — попросил Сашка.

— Ну и куда ты побежишь? К матери? Она ведь у тебя пьет? Пьет... А отец твой где? — Михаил Григорьевич посмотрел на мальчугана и понял, что причинил ему боль. По его бледным щекам катились слезы.

— Давай договоримся, — Михаил Григорьевич похлопал Сашку по плечу, — пока ты поживешь здесь, а там будет видно.

Как только дверь за новичком закрылась, улыбка тут же соскользнула с лица Михаила Григорьевича. Время подходило к обеду, а сделать еще надо было немало. Успеть справиться, как обстоят дела с заказанными в трикотажном ателье пуловерчиками и рубашками, связаться с базой закрытых учреждений и узнать, что из продуктов они смогут получить.

...После того, как Сашка помылся и переоделся, Михаил Григорьевич, который проходил мимо, даже не узнал его. Так он изменился.

В отряде его сразу же обступили ребята. За что к нам попал? Откуда? — посыпались на него вопросы.

— Да ты не бойся, у нас «бугров» (главарей — прим. авт.) нет — заверил его высокий, худощавый парень.

В эту ночь Сашка не мог заснуть. Он пытался понять: почему в туалете на стене нет ни одной царапины, и ниному здесь и в голову не придет изрезать диван или кресло в вестибюле.

На выходные все воспитанники спецшколы вышли на работу на приусадебный участок. Каждый из ребят был занят делом. Одни убирали свеклу и морковь, а другие копали картошку.

Сашке повезло. Ему доверили ответственную работу. На телеге, запряженной лошадью, он перевозил свеклу с участка к сараю.

Когда он проезжал мимо картофельного участка, то увидел Михаила Григорьевича, который копал картошку с ребятами постарше.

— Как дела? — спросил он Сашку.

— Как сажа бела, — шуточно ответил он и, понюхивая лошадь, подъехал к сараю. Ребята тут же начали сгружать с телеги свеклу.

— Это еще что! — подмигнул ему тот же худощавый парень. — У нас еще мастерские есть. Мы там даже мебель делаем. Ты не думай, что мы бесплатно работаем. Пятдесят процентов от заработанной суммы нам перечисляют на сберкнижку. Выйдем и получим свою долю, — не отрываясь от работы, рассказывал он.

Вечером после работы воспитатель раздавал письма из дома. Сашка, который вот уже как месяц назад отправил матери письмо, не надеялся получить ответа. Но воспитатель вслух прочитал на конверте его фамилию и протянул ему письмо. Он тут же его разорвал. На обыкновенном листке из ученической тетради было написано всего лишь несколько строк: «Ты больше не пиши, ты мне не нужен...». Сашка не поверил этому. Ему показалось, что это чудовищная ошибка, и еще раз глазами пробежал эти строчки. Обида подкатилась к горлу, и ему захотелось бежать и бежать куда-нибудь и не останавливаться.

Неожиданно кто-то положил ему на плечо тяжелую руку. Мальчишка резко повернулся назад и увидел директора школы, который стоял сзади.

— Знаешь, Саша, жизнь — штука сложная. Сейчас тебе плохо, а будут такие минуты, когда будет и хуже. Но надо выдерживать.

Мальчишка собрал всю свою силу воли, чтобы не показывать слез, и скомкав письмо в руке, пошел к ребятам, которые уже расселись у телевизора...

Ю. ВОРОНЦОВ.

## БОГАТЫЕ ПОДАРКИ

Руководитель частного предприятия «Садко» Вячеслав Николаевич Жукатанский известен в нашем городе благотворительной деятельностью, имеющей конкретный адрес — это, в первую очередь, помощь детям, детским учреждениям. Он выделял средства на мероприятия, проводимые в рамках районных месячников охраны прав детства, вручал и конкретные подарки детским коллективам — например, передал телевизор в дар школе-интернату № 1.

Богатые подарки привез В. Н. Жукатанский в минувший понедельник и в детский сад № 1 — это микроволновая печь и телевизор «Фотон», а в придачу к ним еще 100 тысяч рублей.

В актовом зале, когда собралась ребятня и работники детсада, первый заместитель главы администрации города А. Г. Парамоненко сказал:

— Благотворительная деятельность Вячеслава Николаевича Жукатанского — это пример настоящего спонсорства. Надеюсь, это станет доброй традицией среди предпринимателей нашего города.

— Дети есть дети, и хочется, чтоб всем жилось радостно, хорошо, — сказал В. Н. Жукатанский. — И пусть мои подарки доставят им эту радость.

Для коллектива эти дорогие подарки были неожиданностью, и заведующая детским садом М. С. Безбородова волновалась, выражая слова благодарности.

А потом гости — В. Н. Жукатанский, А. Г. Парамоненко и начальник городского комитета образования Н. Н. Цухлова побывали в группах детсада, побеседовали с его работниками.

Т. КРЫЛОВА.

## НЕ ПРИНОСЯТ ЖУРНАЛОВ

Уважаемая редакция, на второе полугодие я выписала журналы «Терминатор», «Домашняя коллекция вязания» и газету «Тайны здоровья». Но вот уже сколько времени не могу получить ни одного номера журнала.

Почтовый ящик у нас сделан на несколько квартир и закрывается. Корреспонденция, которую мы получаем, потеряться не может. Бывают случаи, что почтальоны перепутают адрес, и жильцы из соседних домов сами приносят извещение о переводах. Но это еще раз говорит о том, как плохо работают почтальоны.

Я пенсионерка, получаю несчастные гроши. Мне тяжело отрывать деньги на подписку, так ведь и выписанное не приносит.

Т. КАЛИНИНА.

Ул. Ленина, д. 19а.



Рисует

В. ШИЛОВ



# ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на газету «ВЕСТИ» —  
единственное издание, адресованное специально жителям области

Вас ждут в ней:  
— еженедельная телепрограмма, кроссворды, гороскопы и тесты;  
— грамотные советы, куда вкладывать ваши ваучеры;  
— рекомендации для фермеров, садоводов и владельцев личных хозяйств;  
— новости из «коридоров власти»;  
— информация Фонда имущества о приватизируемых объектах;  
— мнения компетентных экспертов по воп-

росам приватизации, трудоустройства, бизнеса, маркетинга, сельского хозяйства;  
— суждения видных политиков о событиях в России, СНГ и мире;  
— жизнь звезд эстрады, кино и спорта;  
— «молодежное», «женское» и «мужское» чтения;  
— рекламные объявления финских и польских фирм.

Все наши подписчики весной 1994 года станут участниками лотереи «СЧАСТЛИВЫЕ

ВЕСТИ-3», в которой, как и в 1993 году, будут разыгрываться бесплатные земельные участки.

Наша подписка самая дешевая по сравнению с другими Санкт-Петербургскими и центральными изданиями: 1140 рублей на полгода. Подписной индекс — 55008. Если вы хотите подписаться только на субботний выпуск с телепрограммой, это будет стоить 600 рублей, подписной индекс — 31403.

Кроме того, каждый подписчик получит право на ежемесячное бесплатное объявление в «Вестях».

Подписка принимается. СПЕШИТЕ!

2-2

## ◆ Джеймс Чейз Репортер . . . пресс-секретарь . . . убийца?

(Начало в №№ 169—171, 174, 176, 178, 181, 183—185, 188—190, 192—194, 197, 198).

В прокуратуру я приехал в пять минут десятого. Какая-то девушка сразу провела меня в кабинет Реника.

— Заходи, Гарри. — Тот поднялся из-за массивного стола и крепко пожал мне руку. — Я рад, что ты решил присоединиться к нам. Окружной прокурор уже выехал. Он будет здесь с минуты на минуту.

Я присел на ручку кресла и взял предложенную Реником сигарету.

— Чем вызвана вся эта суета, Джон? — спросил я. — Что-то случилось с дочерью Марло?

Раздался стук в дверь, и тут же в кабинет заглянула уже знакомая мне девушка. — Господин Реник, приехал господин Мидоус.

Реник встал. — Пойдем-ка познакомимся с Мидоусом.

— Будь с ним повежливей, — поучал меня Реник, пока мы шли по длинному коридору. — Он хороший парень, но очень обидчивый. Он все о тебе знает и в восторге от того, что тебе удалось сделать. Если все его поручения будут выполняться, у вас не возникнет никаких трений. Он остановился перед дверью, постучал и вошел. У окна, раскуривая сигарету, стоял широкоплечий мужчина с совершенно седыми волосами. Его маленькие пронизывающие синие глаза пробежались по мне. Ему было лет пятьдесят. Красное мясистое лицо, раздвоенный подбородок и решительный тонкогубый рот Мидоуса говорили о том, что тот привык добиваться поставленной цели.

— Это Гарри Барбер, — представил меня Реник. — Он на службе с сегодняшнего дня.

Мидоус протянул крепкую, холодную руку. — Рад, рад, — кивнул он. — Я кое-что слышал о вас, и только хорошее.

Мы обменялись рукопожатием. Выпустив облако дыма, Мидоус обошел стол и сел, указав Ренику и мне на стоящие перед ним стулья.

— Ты испортил мне уик-энд, — сказал он Ренику. — Я собирался поехать на море с женой и детьми. В чем дело? Реник плюхнулся на стул и закинул ногу на ногу.

— Возможно, у нас похищение. Я подумал, что мы

с самого начала должны следить за развитием событий. Сегодня рано утром мне позвонил Мастерс, управляющий банком. — Реник повернулся ко мне. — У нас есть договоренность со всеми банками. Они должны ставить нас в известность, если кто-то из клиентов внезапно желает получить крупную сумму денег и просьба кажется управляющему не совсем обычной. По нашему опыту мы знаем, что эти деньги скорее всего пойдут на выкуп.

Я достал носовой платок и вытер пот с лица. Я об этом не знал, более того, даже не подозревал о существовании такой договоренности.

— Мастерс сообщил, что Марло обратился к нему с просьбой открыть банк и приготовить для него пятьсот тысяч долларов. Сегодня воскресенье, и Мастерс, естественно, попытался убедить Марло подождать до завтра, но тот не хотел и слушать. Мастерса удивили такая настойчивость, и он позвонил мне.

Мидоус почесал подбородок.

— А может, Марло проводит какую-то деловую операцию?

— Я тоже об этом подумал и решил навести справки. — Реник вновь повернулся ко мне. — Как ты, должно быть, знаешь, Гарри, при похищении ребенка родители очень боятся за его жизнь и предпочитают сразу же заплатить выкуп, не ставя нас в известность. Так редко они предоставляют нам возможность пометить купюры или расставить ловушку для преступников. Если же ребенка не возвращают, они бегут к нам и требуют, чтобы мы его нашли. Я не виню родителей в том, что они не обращаются к нам: похититель — самый жестокий из преступников. Он всегда предупреждает жертву, что убьет ребенка, если в дело вмешается полиция, но, игнорируя нас, родители дают преступнику фору. Мы оказываемся не готовыми к решительным действиям. Отсюда и идея о секретном сотрудничестве с банком. Получив сведения о том, что кто-то затребовал крупную сумму денег, мы, естественно, ничего не предпринимаем в открытую, но готовимся к тому, чтобы по первому требованию родителей приступить к розыску преступника.

«Журналист».

(Продолжение следует).



### СРЕДА, 3 НОЯБРЯ ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — Фирма гарантирует. 9.20 — «Сорока». 9.40, 19.00 — «Просто Мария». 10.30 — «Торговый мост». 11.00 — Док. фильм. 11.20 — Концерт. 11.50, 2.05 — «Пресс-экспресс». 12.20 — «Блуждающие огоньки». 2-я серия. 13.25 — Мультфильмы. 13.55 — «Дождь в чужом городе», 2-я серия. 14.30 — Мультфильмы. 15.25 — «Телемикст». 16.10 — «Блокнот». 16.15 — «Приключения Тедди Ракспина». Мультфильм. 16.40 — «Музограф». 17.00 — «Между нами, девочками...» 17.20 — «Клуб-700». 17.50 — «Технодром». 18.25 — Телерадиокомпания «Мир». 18.50 — «Документы и судебные». 20.00 — Тайны века. 21.40 — «В них сила есть пустыни знойной...». 22.25 — Авторская программа В. Молчанова. 0.25 — «Большая прогулка». 1.05 — «МТУ».

### КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 19.30, 23.00 — Вести. 8.20 — Требуется... Требуется... 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Параллели. 9.15 — Бесшумные лидеры. 9.45 — «Последний из могикиан». 10.10 — Кинолегенды Греты Гарбо. 11.10 — Площадь искусств. 11.55 — Мультфильмы. 12.20 — «Грех». Худ. фильм. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.25 — Пилгрим. 15.10 — Трансфер. 15.55 — Телегазета. 16.00 — Бизнес, новые имена. 16.15 — Там-там-новости. 16.30 — Студия «Рост». 17.15 — Футбол. Кубок УЕФА. 19.05 — «Как обустроить Россию». 19.55 — Футбол. Кубок европейских чемпионов. 21.45 — «Санта-Барбара». 23.45 — «Экс». 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — 1-клуб.

### ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30, 15.30, 19.30, 23.45 — Факт. 7.45 — Фильм-концерт. 9.05 — «На пороге ночи». 31-я и 32-я серии. 9.55 — Открываю для себя Россию. 10.35 — Мультфильм. 10.45 — «Там, где живет Паутиных». 11.00 — Музыка — детям. 11.15 — Поэт Е. Смольянинова. 11.30 — Скорая помощь. 12.00 — Док. телефильм. 12.20, 1.05 — К. Чапек — Три рассказа. 13.05 — «Ася». Худ. фильм. 14.45 — Путешествие в зиму. 14.55 — «Приключения капитана Врунгеля». 15.40 — Наедине с му-

зыкай. 16.25 — История. Средние века. 17.00 — Турнир по мини-футболу. 18.15 — Человек на рынке труда. 18.30 — Гражданин и закон. 19.10 — «Большой фестиваль». 19.55 — Александр Розенбаум. 20.40 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Сегодня. 21.40 — Телемагазин. 21.50 — «Остров Сербия». Док. фильм. 22.40 — «Просто пою». С участием А. Пугачевой и С. Челобанова. 23.35 — Ваш стиль. 23.55 — Спорт-ночь.

### ЛПО «ЛЕНИНГРАД-СЛАНЕЦ»

требуются

**ПОДЗЕМНЫЕ ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ,  
МАШИНИСТЫ ЭЛЕКТРОВЗОВ,  
ГОРНОРАБОЧИЕ  
ОЧИСТНОГО ЗАБОЯ,  
ПРОХОДЧИКИ.**

Производится набор в группы подземных проходчиков, горнорабочих очистного забоя.

Обращаться в отдел кадров и по телефонам: 73-673, 73-373.

5-4

### ТОО «СОДЕЙСТВИЕ»

УСТАНОВИТ  
ИЛИ ЗАМЕНИТ

смесители для ванн и умывальников. Заявки по телефону 2-11-60 с 8 до 17 часов.

2-1

### СЛАНЦЕВСКОЙ ШКОЛЕ № 10

ТРЕБУЮТСЯ

**ВРАЧ,  
КУЛЬТОРГАНИЗАТОР,  
УБОРЩИЦЫ,  
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИК,  
САНТЕХНИК.**

Обращаться по адресу: д. Б. Поля, школа № 10. Телефон 2-20-78. Проезд автобусом маршрута № 5.

2-1

Размениваются двухкомнатная квартира улучшенной планировки (9 этаж) и однокомнатная квартира (4 этаж) с телефоном улучшенной планировки на трехкомнатную квартиру улучшенной планировки с телефоном (по договоренности). Обращаться по телефону 2-27-55 после 18 часов.

Меняю трехкомнатную квартиру площадью 53,3 м<sup>2</sup> в Лучках на трехкомнатную в Сланцах. Первый и последний этажи не предлагать. Звонить по телефону 75-723 после 19 часов.

Срочно обмениваются две приватизированные комнаты с телефоном в трехкомнатной квартире в Лучках на одну, двух-, трехкомнатную квартиру по договоренности. Звонить по телефону 2-29-55 в любое время.

2-2

Обмениваются двухкомнатная квартира и комната. Требуется: две однокомнатных (или трехкомнатная) квартиры. Звонить по телефону 41-211.

2-2

Куплю ЗАЗ-965 -968М на ходу в хорошем состоянии без проблем. Телефон 24-285 вечером.

Продам автомашину СААБ 99 1979 года, в хорошем состоянии, гарантирую запчасти. Цена — 900 долларов США. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 22а, кв. 48.

Медицинский центр «Гемма» проводит лечебный сеанс «кодирования» от алкоголизма, избыточного веса по методу народного врача А. Р. Довженко 6 ноября 1993 года в 11 часов в городском Доме культуры г. Кингисеппа. Лечение проводит врач-психотерапевт Д. И. Громыко. Справки по телефону 2-55-40 г. Кингисепп.

2-2

Предлагаю оригинальную отделку деревом различных интерьеров. Справки по телефону 2-16-70 с 14 до 16 часов.

Коллектив ЖПЭП искренне соболезнует Нине Николаевне Никитиной по поводу смерти мужа.

Коллектив общежития СРТМО соболезнует Александре Денисовне Васильевой по поводу трагической гибели мужа.

Жильцы дома № 9 по улице Жуковского скорбят и выражают искреннее соболезнование мужу, родным и близким по поводу безвременной смерти СКОВОЙ Любови Романовны.

Коллектив пассажирского автопредприятия выражает искреннее соболезнование Наталье Андреевне Жекотовой в связи со смертью матери.

Сердечно благодарим коллектив ТЭЦ АО СПЗ «Сланцы», друзей, соседей, учителей, знакомых, оказавших помощь в похоронах и разделивших с нами горечь утраты дорогого мужа, сына, брата, отца Олюнина Сергея Георгиевича.

Родные.

### Газета «ЗНАМЯ ТРУДА»

издается по вторникам,  
средам, четвергам, пятницам  
и субботам

Редактор  
В. В. ИВАНОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; галерея — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1-1, ул. Банковская, дом № 3. Газету набирала Пугачевич Н. М., корректоры Григорьева Л. А., Великоборец Е. Г.

Тираж 7620. Заказ 2001.

Регистрационное удостоверение № 87 выдано исполкомом Сланцевского горсовета народных депутатов